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Chers amis,

Vi hörs! Elisabeth

Svenska Genealogiska Samfundet
Svenska Genealogiska Samfundet (SGS) bildades av släktfors-
kare från hela landet den 31 januari 2004. Samfundets ändamål
är att befrämja vetenskapliga metoder i släktforskningen. För
att uppnå detta ändamål ger SGS ut Svensk Genealogisk Tid-
skrift, en kvalificerad tryckt tidskrift för publicering av
släktforskningsresultat.

Nr 2/10 kom ut i  april, och innehöll artiklar av Kaj Janzon,
Olle Elm och Elisabeth Thorsell.

Redaktören, Michael Lundholm, jobbar nu med nr 1/11. Har
du något du vill skriva om, kontakta Michael! Hans e-post är
<m.l.lundholm@gmail.com>

Att bli medlem
Om du vill bli medlem, sätt in 200 kr på postgirokonto nummer
118 46 48 - 2. Glöm inte att uppge namn och adress, och gärna
telefon och e-post.

Besök gärna vår hemsida: (NY ADRESS!):
http://www.genealogiska-samfundet.se
Där finns nu också en sökmotor för innehållet i SGT.

Den här utgåvan av Vi Släkt-
forskare är faktiskt ganska för-
senad, men det har sina rutiga
skäl och randiga orsaker.Den
största är väl att jag kom i litet
tidsnöd i slutet av april, då jag
hade Swedish American Genea-
logist under tillverkning, och
samtidigt skrev på en artikel för
årets årsbok om Släktforskar-
förbundets tillkomst och tidi-
gaste verksamhetsår.

Så när april var slut packade
vi bilen och for söderöver, på en
resa till Medelhavet. Det var en
trevlig resa, men kanske inte så
släktforskarbetonad, då min en-
staka franska ana, Dionysius
Beurraeus, lämnade Frankrike
före 1543 och flyttade till
Schweiz, för att sedan komma

till Sverige och bli lärare för
prins Erik (XIV), som 1567 lät
slå ihjäl honom. Så det kan bli!

När vi åkte var det kort-
byxväder här hemma, och un-
der resan hade vi tur med väd-
ret, bara en regndag.

Men nu är det full sommar,
och ”gräset det växer och rågen
han gror, sätt på pannan, mor”,
citat från Gunde Johansson,
som nu står staty i Filipstad.

Under sommaren är det i slu-
tet av juli Peter Cassel-dagar i
Kisa, som jag tänkt att besöka,
men dess förinnan är det Gus-
tava-träff i Gustav Adolf 18 juni,
norr om Filipstad.

Det vore roligt om någon av
er ville berätta, vid tillfälle, om
ni gjort några trevliga fynd av

torp eller andra släktbyggnader
under sommarens irrfärder.

Annars så ses vi kanske i
Norrköping? Jag bör finnas i i
den monter som Svenska Släkt-
kalendern delar med Svenska
Genealogiska Samfundet.
Varmt välkomna!

Det här är nu det andra num-
ret för året av Vi Släktforskare.
Om du, trots att du borde, inte
har betalat den låga prenume-
rationsavgiften på 125 kr till Pg
66 55 29-4, så är detta sista
gången du får Vi Släktforskare,
tyvärr. Faktura skickades ut
med förra numret.

http://www.etgenealogy.se/vislf.htm
http://www.genealogiska-samfundet.se
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Att växa upp i Långban på 1810-talet
AV CARL ROOS

(Fortsättning från nr. 1/11)

8de Capitlet.
Vistandet i Pusta

Om wåren då Långban blef far-
bar för båtar flyttade mina för-
äldrar till en egendom Pusta
belägen uti Åserna af Lång-
bansändehyttan, en dryg half
svenska mil från Långbans-
hyttan, hvilken egendom de
arrenderade. Farfostre bibehöll
derjemte sin grufarbetaretjenst
vid Långbans grufvor. Utom
dessa sysslor antogs de att
skjöta omkring 40 stycken get-
ter för hvilka de lemnade ost i
arrende och hade således
mycket att syssla med. Min
moder i synnerhet arbetade
nästan natt och dag, och jag blef
inte heller lemnad sysslolös.
Såsom det war nödigt hålla rent
under getterna äfvensom för
anskaffande av gödsel, erhöll
jag den sysslan, att draga hem
granris och sönderhacka till
strö samt emellanåt dertill upp-
locka och hembära mosse, utom
att jag tjenstgjorde som min
moders piga. Äfven jag fick icke
sofva det röda af solen, som det
heter, utan upp uti daggry-
ningen och uti fullt språng till
nedmörkt, hwilket war ett drygt
dagsverke för ett barn af Sex

års ålder, då man besinnar att
längsta dagen i denna nordliga
latitud är nära aderton timmar.
Någon hvila ehuru mödosamt
som helst icke war att tänka på,
ty då jag af ren utmattning nå-
gon gång satte mig att hvila,
blef jag genast af min moder
erindrad om att skynda mig och
att detta war allenast lathet,
annan uppmuntran fick jag ald-
rig, mindre erhöll jag något be-
röm, emedan min moder påstod
att man aldrig skulle berömma
sina barn, hvilken idé hon ock
strickly [!] höll, ty om någon
främmande talade wäl om mig
och tyckte jag fick arbeta för
strängt, blef alltid hennes swar
att jag war mycket lat och att
hon icke hade någon nytta av
mig samt att jag war mycket
olydig och dum.

Detta sätt att behandla ett
barn war åtminstone icke upp-
muntran till arbetsdrift, det
hade jag erfarenhet af. Att hon
af själ och hjerta icke kunde
mena så, erfor jag nog uti en
framskriden ålder; men hon
ville i första hand rosa sig sjelf
och wäcka medlidande att hon
icke hade någon hjelp. Och för
det andra ansåg hon som en
merit att icke likt andra möd-
rar rosa sina barn, men hon
fann icke att det war menligt för
sin afföda att lasta det och sätta
detsamma uti en ofördelaktig
dager hos wänner och grannar;
hwaraf följden blef, att jag af
hennes idisslande uti tid och
otid af mig påbördade laster
ansågs i min hemort för en
oduglig och lastbar warelse: ”Så
och så är han” hette det, ty det
har hans egen moder sagt,och
war det annat att wänta, ty
huru få hade tillfälle se rätta
förhållandet, en piga eller
dräng som war i mina föräld-
rars tjenst kunde mögligtvis
taga mitt försvar. Men man vet
hur werlden minst tror  det

goda om ens person, synnerli-
gen om ens moder utspydde
taddlets gift, ehuru utan afsigt
att skada. Jag blef derföre uti
en framtid hatat utan rim och
reson så wäl hemma som borta.
Följderna blef att jag framdeles
nästan blef en menniskohatare
och hade troligtvis blifvit så om
jag allt framgent blifvit uti
föräldrahuset, som jag nog för-
blifvit om jag warit så dum som
min moder uti sitt oförstånd
beskref mig.

Wärsta slafveriet war uti
höanden. De nyttjade till höets
torkning grofva långa stänger
af granträdet, som lades på 4
alnar långa stolpar med iborade
pinnar, desse senare äfven flytt-
bara, hvilka nedsattes i mar-
ken. Dessa artiklar fick jag
draga från den ena änden af
ägan till den andra, hvilka war
mycket cuperat d v s brante
backar och dalar, hvaraf nam-
net Åserna härleddes. Dessa
stänger och stolpar woro så
tunga, att jag icke kunde bära
dem, utan måste släpa fram
dem, stundom måste jag be-
gagna smalaste änden af stång-
en att lägga på axlen, och låta
den grofva släpa, ett förfarings-
sätt som war högst mödosamt.
4 stänger och 2ne stolpar be-
gagnades till en så kallad enkel
hässja, men 3ne stolpar och 8
stänger till en dubbel. Uppå
dessa stänger uphängdes höet
till torkning, sedan det medelst
skårornas wändning och seder-
mera utspridning blifvit half-
tort, ett göromål hvilket jag och
min moder fick göra på f.m. och
på afton hade jag stångdrag-
ningen och hant jag något mera
så war det att rulla fram gräset
till hässjan.

Inforslingen av höet uti ladan
war icke bättre. Mina föräldrar
hade inga dragare utan måste
på stänger frambära höet, då
jag fick wara inne i ladan att
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Fortsättning följer

mottaga och förforsla detsam-
ma till ladans alla hörn och
winklar samt nedtrampa det-
samma. Detta lät sig tämligen
wäl göra tills man kom till
midten af ladan höjd men sedan
blef det motbacke allt brantare
uppåt taket. Stundom fick jag
och min moder äfven frambära
höet från ägan då farfostre war
hindrad af sitt grufarbete. Det
enda till min uppmuntran war
att min moder under strängt
arbete gaf mig en smörgås då
och då mellam måltiderna, lik-
väl icke under farfostres öfwer-
varo emedan han såg helst att
jag hölls på litet traktamente,
och framför allt att jag erhöll
det sämsta af husets kostering.
Med ett ord, sedan jag nu kom-
mit i bekantskap med det ame-
rikanska slafveriet, och derom
hafver full kännedom, jag icke
ännu kan dissidera hvilken-
dera,  Slafvarne eller jag, hade
det värst öfwerhuvudtagit, an-
ser jag dem hafva blifvit be-
handlat bättre än hvad jag blef.

Att mina föräldrar arbetade
wärre än kreaturen och icke
ledo det bästa har jag förut
beskrifvit, men de hade en obe-
roende framtid uti perspectivet;
men hvad hade jag! icke en
gång en simpel leksak att för-
vänta. Den enda leksak jag er-
höll under min barndom, var en
lergök för sex styfver –  icke fullt
en Cents värde.

Wille jag under winterqväl-
larne när tillfälle dertill med-
gafs sjelf af träd förfärdiga mig
några sådanne, blef jag till det
lindrigaste sagt, utskämd för
att det war illa gjort; men i de
flesta fall tillsagd och äfven
befallt göra något nyttigt. Det
will säga att lysa dem under
deras handarbete med träd-
flisor till klockan 11 och 12 på
natten och om morgonen från
kl. 3 à 4 till dagningen antingen
inne eller på logen. När detta
inte var af behofvet fick jag
hacka granris till strö under
kreaturen. Således war ledighe-
terna för att roa mig mycket få.

Minnesota  Stats Tidning
– några klipp ur denna

Minnesota Stats Tidning star-
tades 1876 i Minneapolis av den
bekante översten Hans Matt-
son, som samma år varit repu-
blikansk elektor vid valet av
Rutherford B. Hayes till presi-
dent i USA. Mattsons målsätt-
ning med sitt tidningsarbete
var att uppfostra och undervisa-
svensk-amerikanerna i sådana
saker som kunde befordra dess
välfärd, samt göra dem till goda
amerikanska medborgare. Men
alldeles vanliga nyheter fick
också plats. Statstidningen el-
ler åtminstone en del av den
blev så småningom ett slags ju-
ridisk, politisk och ekonomisk
katekes, som under rubriken
”Frågor och svar” meddelade
upplysningar och underrättel-
ser om allt möjligt,   skriver han
i sina memoarer, ”Minnen”, ut-
givna 1890 i Lund.

Här är några exempel från

1877 4/1
(Vigde) af pastor P.A. Ceder-
stam i Mooers Präriekyrka i
Minn. Mr. Louis Hedlund och
miss Anna Brown.

Annons: Friska ägg – 22 cent
för ett dussin.

I Tisdag förra veckan infördes
hit till staten mera hvete än
under samma dag till Chicago
[de stora kvarnarna i Minne-
sotafloden och Mississippi var
grunden för Minnepolis fram-
växt].

Anna Eliza Young, Brigham
Youngs 19:de hustru [ska hålla]
en föreläsning på Academy of
Music.

År 1849 byggde öfverste John
H. Stevens det första huset i
Minneapolis. Tjugosju år der-
efter har staden 40.000 invå-
nare och dess egendomsvärde
skattas till 20 miljoner dollar.

1877 11/1
Bob Younger, en af de bekanta
Northfield-röfvarne är nu så

återställd från sina i skär-
mytslingen vid Maddia erhållna
blessurer att han tillsammans
med sina bröder kan deltaga i
arbetet vid kärlfabriken i stats-
fängelset [i Stillwater].
[Bob Younger ingick tillsam-
mans med sina bröder Cole och
Jim, och Frank och Jesse James
i ett beryktat skurkgäng som
höll på 1866-1876. Det året för-
sökte de sig på att råna en bank
i Northfield, Minnesota, varvid
två personer dödades. En av
dessa var en nyinvandrad
svensk, Nicolaus Gustafsson-
från Vissefjärda. Några av bo-
varna blev skjutna, de överle-
vande fick livstids fängelse.  Bob
Younger dog av TBC i fängelset
i Stillwater 1889. Läs mer i SAG
2006:3].

1877 1/2:
Till Gustaf Adolfsskolan i St.
Peter hafva följande gåfvor in-
kommit: In Natura (från Sven
Anderson i New Sweden) 14
pounds smör, (från pastor C.M.
Rydén) 1 ost, (från församlingen
i St. Peter) 1 ost, (från Göran
Anderson) 8 pound fläsk och ½
pound köttmat, (från John
Lind) 3 bushel potatis, 1 bushel
rödbetor och ½ bushel lök.

Fru T. Eckström, ett svenskt
fruntimmer i Alfaborg, Sibley
County, vardt d. 22 sistlidne
såsom vansinnig förd till hos-
pitalet i St. Peter.

Bob Younger.
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Spårvägsmuseet har en stor
samling personalkort över an-
ställda inom Stockholms Spår-
vägar och SL.

Dessa kort har alltmer efter-
frågats av släktforskare och
därför har vi inlett ett  projekt
med att förteckna dessa per-
sonalkort samt skanna dem.
Databasen gör det möjligt att
söka på anställningsnummner,
namn, fördelsedatum, födelsort
och födelselän samt för vissa
poster dödsdatum. På korten
finns också många känsliga
uppgifter och av denna anled-
ning kommer vi inte att lägga
ut de skannade korten på nä-
tet.

Om du hittar en person i
databasen går det bra att kon-
takta Spårvägsmuseet och be-
ställa en kopia på personal-
kortet. Om den sökta personen
inte finns i databasen så kan vi

Personalkort – en resurs för släktforskare
relativt enkelt leta upp kortet
efterom alla kort ligger sorte-
rade efter anställningsnummer.
Om du inte har något anställ-
ningsnummer så går det bra att
skriva till museet och ange de
uppgifter du har men vi kan
inte lova någon snabb hante-
ring.
(Facebook 2011 15/4).

Se länk på s. 8.

Filipstads Tidning 2011 28/4.

Kerstin Lane – Årets
svensk-amerikan!

Ny krigsarkivarie
Ulf Söderberg gick förra året i
pension efter många år på
Krigsarkivet. Han efterträddes
i höstas av Karin Åström Iko,
förbundsordförande i DIK –
facket för akademiker som ar-
betar med kultur och kommu-
nikation, f 1967. Hon var tidi-
gare 1:e arkivarie på Krigsarki-
vet.

Kerstin Lane, f Nordquist i
Malmö 1941, nu bosatt i Chi-
cago, har av de svenska stor-
logerna av Vasa Orden av Ame-
rika utsetts till Årets Svensk-
amerikan.

Kerstin Lane emigrerade till
USA 1974 och har under mer-
parten av alla dessa år ägnat
oerhört mycket tid och kraft åt
att bygga upp det svensk-ame-
rikanska museet i Chicago från
en obetydlig början till ett stort
kulturcentrum i ett fyravå-
ningshus. Detta invigdes 1988
i närvaro av Kung Carl-Gustaf
och Drottning Silvia.

Kerstin Lane har kontinuer-
ligt utvidgat sitt kontaktnät
med andra kulturinstitutioner
i såväl Sverige som USA. På
museet ordnas regelmässigt ut-
ställningar under medverkan
från olika delar av Sverige och
USA.
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Sett och hört

Svensk-amerikaner
tävlar mot varandra i
SVT:s nya satsning

Ovissheten kring den egna
släkthistorien bidrog till att
Anders Lundin ville leda real-
ity-serien ”Allt för Sverige!” i
SVT.

– Jag har en ”dead end” där,
säger han.

Nöjesbladet kan avslöja att
Anders Lundin blir programle-
dare för en ny ”feel good” real-
ity-serie på bästa sändningstid
i SVT där tio amerikaner med
svenska rötter får chansen att
återvända till Sverige och åter-
förenas med släkten. Arbets-
namnet är ”Allt för Sverige!”
och just nu pågår casting i USA.

För Nöjesbladet berättar An-
ders Lundin att han själv har
några tragiska händelser i sin
släkthistoria kopplade till just
Nordamerika. – Jag har en
”dead end” där som jag inte vet
något om. Min farfars två brö-
der försvann någon gång i bör-
jan av 1900-talet. Den ena av
dem gick under till sjöss och den
andre försvann enligt uppgift
till Amerika. Men vi vet inget
alls om det, säger Anders Lun-
din.

(Aftonbladet 13/4 2011).

Urban
– Årets Örnberg!
I Angeläget 1/2011, som nyss
kom ut, presenteras Årets Örn-
berg (om man så får kalla ho-
nom), nämligen Urban Sike-
borg, f 1963 i Gävle men med
rötterna i Norrala, och bosatt i
Sollentuna.

Urban har ägnat mycket
forskning åt att utreda Norra-
las befolkning, och hans arbete
finns i en sökbar databas på
Rötter. Vidare har han arbetat
med att kartlägga Bure-släkten
och alla förvecklingar, som un-
der seklens gång trasslat in sig
där. Han har publicerat flera
kvalificerade uppsatser om Bu-
rarna i Släktforskarnas Årsbok,
och i årets bok har han med en
uppsats ”Ifrån hednatid en tal-
rik och hedrad släkt”, där säkert
ett antal myter om dessa figu-
rer avlivas.

Arbetet med Burarna har
också bidragit till Urban måste
vara en av de personer i landet
som är mest insatt i källkritik
och källhänvisningar, vilket all-
tid syns i hans publicerade verk.

Stort Grattis till en välför-
tjänt pristagare!

Olov Isaksson-priset
2011
Bishop Hill-Sällskapet har
beslutat att årets Olov Isaks-
son-pris skall tilldelas pro-
fessor emeritus H. Arnold Bar-
ton, Tyresö.

Priset kommer att utdelas i
samband med Biskopskulla-
dagen den 23 juni.

Motivering: Bishop Hill Säll-
skapet har beslutat att utdela
2011 års Olov Isaksson Pris till
en av Svenskamerikas främsta
forskare och berättare om
svensk emigration och svens-
kars historia i Nordamerika.
Från Carbondale till Tyresö har
han med ”Erik Janssons skift-
ande följe” fulländat och be-
rikat historien om Bishop Hill.

(http://www.bishophill.se)

Årsmöte i Pro
Memoria
Vid årsmötet i Pro Memoria,
Riksarkivets vänförening, i maj
valdes Michael Lundholm till
vice ordförande, och då fick sty-
relsen ett gott tillskott från
släktforskarhållet.

Pro Memoria ger varje år ut
en mycket läsvärd årsbok, som
man kan få hem i brevlådan för
det facila priset av 250 kr. Årets
årsbok heter ”Arkiven sjunger
– musikhistoriska nedslag i
svenska arkiv” och innehåller
säkert mycket spännande.

Länk på länksidan!

Ny ordförande i GF
Vid sitt årsmöte, som hölls i
Uppsala 9/4, valdes Erland
Ringborg till ny ordförande i
Genealogiska Föreningen. Han
efterträdde Tomas Risbecker
som av hälsoskäl lämnade detta
uppdrag hösten 2010.

Erland önskas all framgång i
sitt nya värv!

Ny ordförande i
Hallands GF
Mångårige ordföranden i Hal-
lands Genealogiska Förening,
Sven Johansson, har dragit sig
tillbaka och överlämnat klub-
ban till Inger Gärdfors.

Nytt från SVAR
SVAR har nu lagt ut ett boupp-
teckningsregister för Väster-
norrlands län, ca 86.000 poster.

Vidare är nu ytterligare 175
936 personer sökbara i Stock-
holms, Uppsala och Väster-
norrlands län i Folkräkningen
1910.

Nytt material kommer varje
vecka.

Nytt från Arkiv
Digital
Arkiv Digital har nu 27 860 242
digitala färgbilder på olika
originalkällor

Över 500 000 nya bilder till-
kommer varje månad.  Man fo-
tograferar nu i Jämtland och
har kommit fram till Jämtlands
Hästjägarkår i alfabetet. Foto-
grafering på Gotland har ännu
inte påbörjats.

Nytt från Ancestry.se
Enligt uppgift från välunder-
rättat håll har Ancestry.se nu
lagt ut index till scb-utdragen
för 1880-1920, i brist på abon-
nemang hos svenska Ancestry
har jag inte kunnat kolla detta.

http://www.bishophill.se
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Sett och hört

Släktforskar-
förbundet och
emigrantforskarna
För en tid sedan fick jag veta
orsaken till att Förbundets
handbok i emigrantforskning
reades ut för bara 100 kr i bör-
jan av året, trots att boken kan
betraktas som ganska ny, utgi-
ven 2009. Det visade sig att det
kommit en ny och förbättrad
upplaga. Vid en snabbtitt var
det svårt att hitta vad som för-
bättrats, och något sakregister
fanns fortfarande inte. Det hade
kunnat stoppas in om man slo-
pat t.ex. sidorna om national-
itetsmatriklarna, som nog får
betraktas som en rejäl överkurs,
av föga intresse för de flesta
forskarna. Denna nya upplaga
har, vad jag vet, inte på något
vis omtalats på t.ex. Rötters för-
stasida.

Vidare sades det att ett an-
tal ”döda” länkar bytts ut, vil-
ket är svårt att kolla, då de inte
finns samlade någonstans, var-
ken i boken eller på den ”Emi-
grantlänkssida” på Rötter som
utlovats sedan 2009, men ännu
ej synts till.

Och nog vore väl innehavare
av första upplagan av boken
glada över att få en lista över
upptäckta fel, t.ex på Rötter.

Sedan finns ju också Swedish
Roots, som en egen avdelning på
Rötter, men inte mycket har
hänt där sedan 2004, då jag av
okänd anledning ombads att
sluta som redaktör.

Den 1 juni fick jag veta att
nu hade den nya versionen av
Swedish Roots äntligen sjösatts.

Vid en första titt kunde jag
se att man bytt banner och
bakgrundsfärg, men så många
andra nyheter hittade jag inte.

Avsnittet om de olika mini-
sterialböckerna var väldigt
kortfattat, liksom en del annat,
men det kanske tar sig...

En lusttur till solen och havet
Under den gångna och sällsynt
långdragna vintern kom vi här
hemma att prata om ställen i
södern där vi varit tidigare, Ita-
lien, Bulgarien, Gran Canaria,
men inget av det lät särskilt
spännande. Vi backade några år
till bakåt i minnet och fastande
för Sète i närheten av Mont-
pellier i Frankrike. Där hade vi
2006 hyrt en lägenhet mitt i sta-
den av bekanta, och hörde oss
nu för om det fortfarande gick
att hyra den, och det gjorde det.

Nästa diskussion blev om hur
vi skulle ta oss dit? Flyg eller
bil. Vi bestämde oss för att ta
bilen, för vi har en snäll liten
Golf, och så var det mer än 20
år sedan vi gjort en sådan resa.
Så 1 maj lämnade vi hemmet
och tog en lätt dagsetapp till
Vadstena, därpå till Trelleborg
(hej Ingrid!) och färjan till Tra-
vemünde, och sen blev det Au-
tobahn söderöver. Första stop-
pet var vid Holdorf, norr om Os-
nabrück, för vi ville besöka mu-
seet över det stora slaget mel-
lan romarna och germanerna år
9 e.Kr., som germanerna vann
– ett väldigt sevärt museum.

Sen bar det av till Luxem-
burg, Dijon, och så Bagnols-sur-
Cèze, där vi hälsade på svensk-
franska bekanta, som bor per-
manent i denna lilla stad, inte
allt för långt från Avignon. Vi
åkte ibland motorvägar och i-
bland mindre vägar, vilket man
kan ställa in på GPS:en, och det
var förundransvärt hur väl det
fungerade för det mesta.

Sen gick vägen över de
vilda Cevennerna, mycket vack-
ert och mycket kuperat till vårt
värdfolk i Monésties, där vi
hämtade nyckeln till lägenhe-
ten. Värdfolket är svensk-
danskt och bor på vintrarna i
Sète, men på den varmare års-
tiden i denna lilla stad i bergen.

Nu for vi nedför bergen och
kom på kvällen till Medelhavet

och Sète, som var sig precis likt
sedan förra gången. Dock hade
vi nu tillgång till internet i lä-
genheten, och slapp kämpa med
det hopplösa franska tangent-
bordet. Det kändes litet märk-
ligt att sitta i södra Frankrike
och läsa svenska kyrkböcker på
AD, men tekniken fungerade!

Vi tog det ganska lugnt un-
der de två veckorna vi var i Sète,
men utflyktade bl.a. till stran-
den och till ”fiskeläget” Bozi-
gues, till staden Collioure, näs-
tan nere vid spanska gränsen,
och fästningsstaden Carcas-
sonne, som var rätt impone-
rande trots överflödet av turis-
ter; längre fram i sommar blir
det nog bara ståplats där. Vi
hälsade också på den i släkt-
forskningssammanhang inte
helt okände Jan Granath och
hans hustru i Boutenac, och fick
god mat och tips om bra vingår-
dar i trakten.

Sen bar iväg hemåt igen, nu
över Clermont-Ferrand, med en
ganska märklig natur med
slocknade vulkaner, sedan Al-
sace, och ett trivsamt hotell norr
om Frankfurt. Ibland bokade vi
hotell i förväg via internet, men
på enstaka ställen fungerade
inte detta. Sista stoppet i Tysk-
land hade vi tänkt oss i Lüne-
burg, men där var fullt, så det
vara bara att fortsätta norrut,
men till slut hittade vi ett fint
ställe, dyrare än de andra, men
väl värt pengarna vid den tiden
på kvällen. Och dagen efter blev
det färja Puttgarden-Rödby och
Öresundsbron, och hemlandet.

Diesel, också kallat Gazole,
kostade ungefär 11,50 till litet
över 12 kr/litern, och bilen drar
på långfärd ca 0,5 liter/mil, och
vi åkte ca 630 mil.

Hotellen kostade för det mes-
ta omkring 70-80 Euro/natt,
inkl. frukost.

Maj var nog en bra tid att åka
på, ganska uthärdlig trafik nu.
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Värmländska smederVärmländska smederVärmländska smederVärmländska smederVärmländska smeder
CD-skiva med Smeder i Värmland och Dalsland, o. 1650-

1895, samt några antavlor, ver.8 totalt c:a 93.000 personer
sammanställt av Sven Myhl och Kjell Åberg.

Informationen finns i HTML-filer.

Pris: 300 kr inkl.moms, emballage och porto. Beställs enklast
genom att hela summan 300 kr insätts på mitt pg 83 02 26-7

eller bg 5747-2144. Glöm inte att skriva ditt namn och din
adress!

Säljs genom Kjell G. Åberg, Mellerud

E-post: kjell.g.aberg@tele2.se
http://www.kgdata.info/

Böcker & skivor

Franska släktforskartidningar
Under den nyss förflutna visi-
ten i Frankrikepassade jag på
att köpa de släktforskartid-
ningar, som man kan hitta i
vilken välsorterad tidnings-
affär som helst. Jag hittade tre
olika, som har det gemensamt
att de är i färg, och ganska
tjocka, kommer varje/varan-
nan månad och alla berättar
om kommande möten och an-
nat. De  har en del annonser
för uppdragsforskare.

Den, som jag tror, äldsta, La
Revue Française de Généalogie
(med det sista ordet i stor stil,
som huvud på tidskriften) var
förut en ganska tunn och trå-
kig tidning, men har spottat
upp sig betydligt. I nr 193 (maj
2011) kan man läsa en hel del
nyheter från Släktforskar-
frankrike, om hur man hittar
uppgifter om de som på ett el-
ler annat sätt omkom under
Andra världskriget, om digital-
iseringen (numérisation) av
inte bara kyrkoböcker utan
även t.ex. handlingar om med-
lemmar av Hederslegionen och
mycket annat. Deta sköts för-
stås från franska National-
arkivet, och man har ca 70 an-

ställda i La Châtre, som sköter
detta. Man kan läsa om de kom-
mande Släktforskardagarna i
Lille, som ägde rum  nu i början
av juni, med temat ”Arbete”.
Man har dels en föreläsningsdel,
som man måste anmäla sig till i
förväg,och den kostade ca 100
Euro för en dag eller 180 Euro
för ett tredagarspass för två.
Man beräknade ca 350 delta-
gare till detta, men utställ-
ningar och annat som var öppet
för publiken kostade 8 Euro/dag.
Ett reportage ägnades åt Kom-
munen i Paris 1871,och ett an-
nat åt filmstjärnan Catherine
Deneuves rötter i Gascogne.
Man recenserar också datapro-
gram, i detta häfte den nya ver-
sionen av GeneaNet.

Man har också givit ut ett
extra häfte, med tema ”Döden”,
som behandlar sedvänjor, lagar,
testamenten, dödsorsaker, kyr-
kogårdar, kort sagt, det mesta
om detta ämne.

Nästa tidskrift heter Généa-
logie Magzine, och detta num-
mer (308-309) verkar det rätt
kungligt. I mitten av häftet
finns en lång historik över slot-
tet Tuilerierna i Paris, och man

kan också se anvapnen i några
generationer för Louis XV. En
mer matnyttig artikel handlar
om Departementsarkivet i
Lille, som hanterar arkivalier
från regionen Nord-Pas-de-
Calais.

Nutida kungligheter är ock-
så intressanta, se nästa sida. I
det här numret får man också
veta en del om artisten Serge
Gainsbourgs härkomst, föräld-
rarna var ryska judar, som med
förfalskade papper utvandrade
från Istanbul till Frankrike
1921.

Den tredje tidskriften heter
Votre Généalogie och startade
2004. Huvudavsnittet i nr 42
(april 2011) handlar om hur li-
vet kunde vara för vanligt folk
under kung Louis Philippe
(kung 1838-1848). Här berättar
man också om departements-
arkivet i Bordeaux, som har
hand om arkivalier från Giron-
de, om en vapenbok från 1696,
hur man bör förbereda sig före
ett arkivbesök, traditioner runt
giftermål, hur man hittar de
nödvändiga notariatsakterna,
som var nödvändiga vid gifter-
mål och dödsfall. Vidare upp-
märksammar man de arkiva-
lier, som blev följden av att de-
lar av landet kom att tillhöra
Tyskland under vissa perioder
på 1800-talet. Man kan också
få tips och råd om hur man ska
skriva sin familjehistorik, som
ju kan bli litet annorlunda än
här, då man ju haft släktnamn
mycket länge. En serie artiklar
behandlar olika yrken genom
tiderna, och i detta nummer
avhandlas apotekarna.

Litet bokanmälningar finns
i alla tidskrifterna, och även
nyheter om CD-skivor.

Om man vore fransk släkt-
forskare tror jag att man behö-
ver alla tre tidskrifterna, trots
att de överlappar en hel del,
men även tar upp vitt skilda
ämnen.

http://www.kgdata.info/
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Länklistan Alla länkar är klickbara på skärmen!

Tidskriften för dig som vill veta mer om emigranterna.
På engelska, 4 nr per år.

http://www.etgenealogy.se/sag.htm
Prenumerera genom att sätta in 250 kr (ytpost) eller

275 kr (flygpost) på pg 260 10-9
Swedish American Genealogist

Provnummer? Sätt in 40 kr på plusgirot.

På engelska:

På svenska:

Bokrea
Swedish Voters in
Chicago 1888,
av Nils William
Olsson. Inbunden,
register, ca 300 s.
Pris 175 kr inkl
porto, på pg
66 55 29-4
(Glöm inte namn och
adress)

Om sjöfarten längs Smålandskusten: http://www.sjofararkusten.se/index.html
Anders Blombergs släktband (Dalsland, Bergslagen m.m.): http://släktband.se/
Vallentuna bildarkiv: http://www.vallentuna.se/sv/bildarkiv/vallentuna-bildarkiv/
Spårvägsmuseet i Stockholm:

http://media.sparvagsmuseet.se/fmi/iwp/cgi?-db=personalkort&-loadframes
En sida med släktforskning och bygdehistoria i Uppland: http://www.upplandia.se/
Pro Memoria – Riksarkivets vänförening:

http://www.riksarkivet.se/default.aspx?id=2049&ptid=0

Minnesota Discovery Center, Genealogy (sökbar databas) (mest om The Iron Range):
http://www.mndiscoverycenter.com/research-center/genealogy

Ett supersök för efternamn: http://www.geneaservice.nl/navigator/index.html
Om Lilly Setterdahl och hennes böcker (Titanic, Chicago m. m.)

http://www.authorlillysetterdahl.net/
En innehållsrik sida om Canada: http://www.ourroots.ca/
Myten om namnändringar på Ellis Island:

http://www.americanancestors.org/Blogs.aspx?id=24588&blogid=112
Dick Eastman’s Online Genealogy Newsletter:

http://blog.eogn.com/eastmans_online_genealogy/
Nationens Jukebox (gamla musik- och ljudklipp från Library of Congress).

http://www.loc.gov/jukebox/
Yale University’s bildkatalog: http://opac.yale.edu/news/article.aspx?id=8544

På franska:
La Revue Française de Genealogie: http://www.rfgenealogie.com/
Généalogie Magazine: http://www.genealogiemagazine.com/
Votre Généalogie: http://www.votre-genealogie.fr/

http://www.etgenealogy.se/sag.htm
http://www.sjofararkusten.se/index.html
http://sl�ktband.se/
http://www.vallentuna.se/sv/bildarkiv/vallentuna-bildarkiv/
http://media.sparvagsmuseet.se/fmi/iwp/cgi?-db=personalkort&-loadframes
http://www.upplandia.se/
http://www.riksarkivet.se/default.aspx?id=2049&ptid=0
http://www.mndiscoverycenter.com/research-center/genealogy
http://www.geneaservice.nl/navigator/index.html
http://www.authorlillysetterdahl.net/
http://www.ourroots.ca/
http://www.americanancestors.org/Blogs.aspx?id=24588&blogid=112
http://blog.eogn.com/eastmans_online_genealogy/
http://www.loc.gov/jukebox/
http://opac.yale.edu/news/article.aspx?id=8544
http://www.rfgenealogie.com/
http://www.genealogiemagazine.com/
http://www.votre-genealogie.fr/

